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14 ΙΟΥΝΙΟΥ: ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΟΛΥΝΕΚΡΟ  

ΝΑΥΑΓΙΟ ΤΗΣ ΠΥΛΟΥ ΜΕ ΘΥΜΑΤΑ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ 

Στις 14 Ιουνίου 2025 συμπληρώνονται δύο χρόνια από το πολύνεκρο ναυάγιο, 

ανοιχτά της Πύλου, στο οποίο διασώθηκαν 104 άνθρωποι με καταγωγή από Αίγυπτο, 

Συρία, Πακιστάν, Αφγανιστάν και Παλαιστίνη, ενώ ανασύρθηκαν 82 νεκροί. Ακόμα 

και σήμερα εκατοντάδες αγνοούνται και εκτιμάται ότι ο αριθμός των νεκρών 

συνανθρώπων μας, ανάμεσα τους γυναίκες και παιδιά που εγκλωβίστηκαν στο αμπάρι, 

ανέρχεται σε 600 άτομα, καθιστώντας το ναυάγιο της Πύλου ένα από τα πλέον 

πολύνεκρα στην ιστορία και μία από τις μεγαλύτερες σύγχρονες ανθρωπιστικές 

τραγωδίες στη Μεσόγειο. 

Ως μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου ΣΚΛΕ Πελοποννήσου, αποτίνουμε 

φόρο τιμής στα θύματα και εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στους 

επιζώντες και στους συγγενείς των θυμάτων. Η τραγωδία αυτή μας υπενθυμίζει με τον 

πιο σκληρό τρόπο τις συνθήκες εξαθλίωσης που βιώνουν οι άνθρωποι στις χώρες 

προέλευσης τους και το σύστημα εκμετάλλευσης που τους οδηγεί σε επικίνδυνες 

διαδρομές πληρώνοντας το υψηλό τίμημα για αυτή τη μετάβαση με την ίδια τους τη 

ζωή. 

Οι κοινωνικοί λειτουργοί στέκονται δίπλα σε κάθε ευάλωτο άνθρωπο, ανεξαρτήτως 

καταγωγής, θρησκείας, εθνικότητας, φύλου ή νομικού καθεστώτος. Εργαζόμαστε 

καθημερινά για τη την προάσπιση των δικαιωμάτων τους και τη στήριξη όσων 

βρίσκονται σε κίνδυνο ή και αποκλεισμό, ασκώντας πιέσεις στις πολιτικές που μπορεί 

να τους βλάπτουν.  

Τις κρίσιμες πρώτες ώρες και ημέρες του θανατηφόρου ναυαγίου σημαντική  

ήταν η παρουσία των κοινωνικών λειτουργών και η άμεση ανταπόκριση συναδέλφων– 

μελών του Περιφερειακού Τμήματος του ΣΚΛΕ Πελοποννήσου – όπου με αίσθημα 

ευθύνης υποστήριξαν επιζώντες του ναυαγίου 
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Επειδή η παθογένεια του όλου συστήματος διαχείρισης της μετανάστευσης και οι 

συνακόλουθες εκπτώσεις στη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ανθρώπων που 

χρήζουν διεθνούς προστασίας, δεν εκδηλώνονται μόνο στα σημεία εισόδου με τις 

τραγικότερες συνέπειες, αλλά συνοδεύουν σε όλη τη διαδρομή της μετέπειτα ζωής των 

επιζώντων, τονίζουμε την ανάγκη: 

• για σεβασμό στη μνήμη των θυμάτων, 

• για πλήρη διερεύνηση των συνθηκών του ναυαγίου και απόδοση ευθυνών, 

• για ενίσχυση της προστασίας της ανθρώπινης ζωής, 

• για αναθεώρηση του πλαισίου υποδοχής και φιλοξενίας, με στόχο την 

αποφυγή συνθηκών εγκλεισμού και την ενίσχυση δομών που σέβονται την 

αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα των προσφύγων και μεταναστών. 

Ο ανθρωπισμός, η αλληλεγγύη και η προάσπιση των δικαιωμάτων όλων των 

ανθρώπων είναι βασικές αρχές της κοινωνικής εργασίας και θα συνεχίσουν να 

καθοδηγούν την παρουσία μας στην κοινωνία. 

 

Εκ του Περιφερειακού Συμβουλίου 

 

 

 


